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 ولالتمرين الأ

-يحزىي ػهى شىاسد الهٍجىكهىسٌذ  يبء خبفٍم محهىل يبئً
ClO،  انصفخ المؤكغذح ٌّرضفً ػمانتي . 

- في انضىء رؤكغذ شىاسد 
ClO ثجظء خضٌئبد المبء O2H مدب ٌفقذ يبء الجبفٍم فبػهٍزّ رذسيجٍب  

(aq)): ٌ في انزفبػم همب اانذاخهذ (Red/OX)ٌ اانثُبئٍذ
-

Cl/(aq)
-

ClO)  و(O (l) 2H/(g)2O).  

. إسخبع المًُزخخ نهزسىل الحبدس - الأكغذح ثم المؼبدنخ  لإسخبع لأكزت المؼبدنزنٌ انُصفٍزنٌ نلأكغذح و . 1

 .أمذض خذولا نزقذو انزفبػم . 2

Coثىخىد شىاسد انكىثبنذ .3
 2O رفكك يبء خبفٍم َقٍظ زدى غبص الأكغدنٌ و لمزبثؼخٌكىٌ انزفبػم أعشع  +2

  : انزبليانُزبئح المحصم ػهٍهب يذوَخ في الجذولو.المُغهق

510 480 450 420 360 300 240 180 120 60 0 t(s) 

325 325 320 315 300 280 250 205 150 80 0 VO2(mL) 

           x(mmol) 

 .VM و الحدى المىلي نهغبصاد  VO2 ثذلانخ زدى غبص ثُبئً الأكغدنٌ xأكزت ػلاقخ انزقذو .أ

VM =25 L.mol ػهًب أٌ الحدى المىلي نهغبصاد في ْزِ انششوط xأكًم خذول انقٍبعبد أػلاِ بحغبة قٍى . ثـ
-1

 

 : ثبعزؼًبل عهى سعى t ثذلانخ انضيٍ x يُسنى رغنًاد انزقذو  ػهى وسقخ يٍهًزشٌخأسعى.خـ

 . نهزفبػم xmaxثبػزجبس أٌ انزفبػم ربو ػنٌ انزقذو الأػظًً .د

0[أزغت انزشكٍض المىلي الاثزذائً .ْـ
 - 

[ClO ِزدى ػهًب أٌ الهٍجىكهىسٌذلمبء الجبفٍم ثشىاسد :V = 130 mL  

   . قًٍزّ ثم زذد½t ػشف صيٍ َصف انزفبػم. و

التمرين الثاني  

226انشادٌىو : َؼزبر انُىارنٌ 

88 Ra ٌ222 و انشادو

86 Rn 

  ْم انُىاربٌ َظنًربٌ ؟ لمبرا؟ -1

222   انُىاحأػظ رشكٍت  -2

86 Rn  

. عبقخ انشثظ MeVازغت ثـ  -3 𝐸𝑙  ٌ222نُىاح انشادو

86 Rn 

  نُىاح انشادوٌ ξ1  ٍَكهٍىٌازغت عبقخ انشثظ نكم -4
222

86 Rn. 

226إرا ػهًذ أٌ عبقخ انشثظ نكم َىٌخ نُىاح انشادٌىو   -5

88 Ra :  ξ2=7,69 MeV     . 

 أي انُىارنٌ أكثش اعزقشاسااعزُزح 

226ٌزفكك انشادٌىو  -6

88 Ra   وفق المؼبدنخ:      𝑅𝑎88
226 ⟶ 𝑅𝑛 + ……

…
86

222    

.  يغ ركش انقىاَنٌ المغزؼًهخأكًم المؼبدنخ  - أ

 .زذد عجٍؼخ انُشبط الإشؼبػً   - ة

226 انشادٌىو حَىيأكٍ ػذد يل -7

88 Ra  ْىالاثزذائٍخ N0  . يب ًْ يٍ ثنٌ انؼجبساد انزبنٍخ 

 .N0 ، و  λ ، tثذلانخ  ثبثذ انزفكك  انُبتجخ   NRn(t)  ح  انشادوٌ ػذد اَىيػجبسح

NRn(t)= 𝑁0 𝑒
−𝜆𝑡    /  NRn(t)= 𝑁0 (1 + 𝑒−𝜆𝑡 )   / NRn(t)= 𝑁0 (1 − 𝑒−𝜆𝑡 )  / NRn(t)= 𝑁0 𝑒

𝜆𝑡 

 الصفحة 

1cm → 60s     

1cm → 1mmol 
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             1u = 931.5 MeV/C²    كتهت نىاة انزادون           M(Rn) = 221,9700 u          

    u   mn 1,0087 =          كتهت اننتزون     ؛   u              1,0073=mp كتهت انبزوتىن

 التمرين الثالث

I / المبء الأكغٍدٍني انزدبسي( H2O2 )  نهدشوذ  ٌغزؼًم كًغهش .

   O2 (g) / H2O2(aq)  و / H2O(l)   H2O2(aq):  همب  Ox/Redثُبئٍزبٌ   H2O2نـ   

:    ْزا انزسىل  بمؼبدنخ انزفبػم انكًٍٍبئً انزبنٍخ    ٌزفكك المبء الأكغٍدٍني رارٍب وًٌُزج

)(2)(2(aq)22 +2 = O2 gl OOHH  .   

.  ْزا انزسىل انكًٍٍبئً ثغٍئ وربو ويمكٍ رغشٌؼّ ثبعزخذاو وعٍظ يُبعت         

 .انغبثقخأكزت المؼبدنزنٌ انُصفٍزنٌ انذاخهزنٌ في انزفبػم المًُزج ثبلمؼبدنخ -1

 :أكًم خذول رقذو انزفبػم أَقم و  -2

 

 

 

 

  ورنك ثئضبفخ محهىل 3Fe+  أػظ رؼشٌفب نهىعٍظ ، ويب َىع انىعبعخ ػُذيب َغزخذو شىاسد الحذٌذ انثلاثٍخ -3

 .كهىس الحذٌذ انثلاثً نهًبء الأكغٍدٍني

II / ػُذ انهسظخ  ح  َضٍفدنذساعخ رغىس ْزا انزفبػم ػُذ دسخخ زشاسح ثبةt = 0ٍكهىس الحذٌذ   كًٍخ قهٍهخ ي

][=)( ػهى انجٍبٌ مرصمو َزبثغ رغنًاد كًٍخ المبدح نهًبء الاكغٍدٍني المزجقً ػُذ لحظبد  انثلاثً 22 tfOH انزبلي. 

)O( ثذلانخ𝑥ػبر ػٍ رقذو انزفبػم  -1 22Hn 

)O(و (t   في انهسظخ 22OHكًٍخ يبدح  ) 220 Hn 

 ( الاثزذائٍخ 22OHكًٍخ يبدح  )

 ثنٌ أَّ يمكٍ انزؼجنً ػٍ انغشػخ الحدًٍخ  -2

: نهزفبػم ثبنؼجبسح    
dt

][d
.

2

1
 -= 22

vol

OH
v.   

 :في انهسظبد نهزفبػم أزغت انغشػخ الحدًٍخ  -3

t =0    و t  = 25 min  ،

  لمبرا ؟؟ ْزِ انغشػخ كٍف رزغىس

 التمرين الرابع

Po210إٌ َىاح انجىنىٍَىو 

.  َىاح يشؼخ84

 ػشف انُىاح المشؼخ ؟- 1

. m0 = 1 mg :  كزهزهب210انجىنىٍَىو   المحزىاح في ػٍُخ يٍ الاثزذائٍخػذد الأَىٌخ0N أزغت- 2

  في انؼٍُخ انغبثقخNالمشؼخ بمؼشفخ ػذد الأَىٌخ tسمر قٍبط انُشبط الإشؼبػً في لحظبد مخزهفخ- 3

 

 الصفحة 

)(2)(2(aq)22 +2 = O2 gl OOHH  معادنت انتفاعم

حانت ال انتقدو molكمياث انمادة بـ 

)O( بىفزة  220 Hn 0 الابتدائيت 

 الانتقانيت x  بىفزة 

اننهائيت  xmax  بىفزة 

 (mmol.L
-1

) 



−زنى  ٌػهى الم فسصهُب  𝑙𝑛
𝑁

𝑁0
= 𝑓(𝑡)    انزبلي:  

−أكزت المؼبدنخ انشٌبضٍخ نهًُسنى  - أ 𝑙𝑛
𝑁

𝑁0
= 𝑓(𝑡).  

 :  ثذلانخ tػذد الاَىٌخ المشؼخ ػُذ انهسظخ  𝑁(𝑡)أكزت ػجبسح - ة

jours ثىزذح λأزغت ثبثذ انزفكك - خـ 
S  ثم ثـ 1-

-1 .  

 انُشبط الإشؼبػً الاثزذائً نهؼٍُخ A0 أزغت  - د

m = 10     رصجر كزهخ انؼٍُخزتى ح انلاصوٌخانضيٍالمذح  ي يب ِ-ْـ
-5

g 

 

   .M(Po) = 210 g/mol : انكتهت انمىنيت انذريت

NA = 6 ,02 .10:ادرو ڤعدد أفى
23

 mol
-1

  

 

 التمرين التجريبي

 :ـىل ثىاعغخ شىاسد انبريُغُبد المًُزج ثبلمؼبدنخ انزبنٍخ 2لمزبثؼخ رغىس رفبػم أكغذح ثشوثبَـ

2 𝑀𝑛𝑂4  (𝑎𝑞 )
− + 5𝐶3𝐻7𝑂𝐻 𝑙 + 6 𝐻+

 𝑎𝑞  = 2𝑀𝑛2+
 𝑎𝑞  + 5𝐶3𝐻8𝑂(𝑎𝑞 ) + 8 𝐻2𝑂(𝑙) . 

K)يٍ محهىل ثشيُغُبد انجىربعٍىو   V1=100 mLَضغ في أسنٍُخ يبٌش زدًب 
+

(aq)+MnO4
-
(aq)) المحًضخ 

  .C1= 0,20 mol/Lرشكٍضِ المىلي 

 ρ= 0,785 g/mLكزهزّ الحدًٍخ  .(C3H7OH)ـىل 2ثشوثبَـ يٍ ال=1mL V2 َضٍف نهًضٌح t=0في انهسظخ 

  .M = 60g/molوكزهزّ المىنٍخ الجضٌئٍخ 

 .أزغت كًٍبد المبدح الاثزذائٍخ نهًزفبػلاد  .1

 . أمذض خذولا نزقذو انزفبػم  .2

 يٍ 40mL يٍ المضٌح انزفبػهً و َضؼّ في ثٍشش يحزىي V0=10mL َأخز ػٍُخ زدًهب tفي لحظخ محذدح  .3

MnO4)وَؼبٌش  شىاسد انبريُغُبد المزجقٍخ . المبء المثهح 
-
      ثىاعغخ محهىل كبرٌزبد الحذٌذ انثُبئً(

(Fe
2+

(aq) +SO4
2-

(aq))رشكٍضِ المىلي C′=0,50mol/L .  ُّفٍكىٌ الحدى المغكىة يV𝐸
 . نهسصىل ػهى انزكبفؤ′

  يب ًْ الأدواد المغزؼًهخ لأخز الحدىV0 ؟ 

 لمبرا َضغ انؼٍُخ في المبء المثهح ؟ 

  أسعى ثشكم تخغٍغً انزشكٍت انزدشٌبي نؼًهٍخ المؼبٌشح. 

  ػشف زبنخ انزكبفؤ و ثنٌ كٍف َغزذل ػهٍهب في ْزِ المؼبٌشح ؟ 

 :إرا ػهًذ أٌ المؼبدنخ انكًٍٍبئٍخ المًُزخخ نزفبػم المؼبٌشح ًْ  .4

 𝑀𝑛𝑂4  (𝑎𝑞 )
− +  5 𝐹𝑒2+

(𝑎𝑞 ) + 8 𝐻+
(𝑎𝑞 ) → 𝑀𝑛2+

(𝑎𝑞 ) + 5𝐹𝑒3+
(𝑎𝑞 ) + 4𝐻2𝑂(𝑙)  .. 

  أمذض خذول رقذو  انزفبػم ػُذ انزكبفؤ. 

   ثنٌ أٌ انزشكٍض المىلي نشىساد انبريُغُبد[MnO4
-

   tػُذ انهسظخ  [

𝑀𝑛𝑂 4 . :  ٌؼغً ثبنؼلاقخ
− =

C ′ .VE
′

5.V0
 

 أثجذ أٌ رقذو انزفبػم x  ػُذ َفظ انهسظخt  ٌؼغى ثبنؼلاقخ : 𝑥 =
1

2
. 𝑛0( 𝑀𝑛𝑂4

−) − C′ . VE
′ 

 

 بالتوفيق                                                           الصفحة 

 
t (jours) 

 
− 𝑙𝑛

𝑁

𝑁0
 


